
議会運営委員会会議録 
 

１ 日  時  平成２８年５月２日（月） 

 会議時間    １０時００分開会 １０時３４分閉会 

 

２ 会議場所  役場３階第１委員会室 

 

３ 出席議員  委員長 ：中島里司    

副委員長：安田 薫 

        委 員 ：髙橋政悦、奥秋康子、西山輝和   

        議 長 ：加来良明 

 

４ 事務局   事務局長：佐藤秀美、係長：宇都宮学、主任：鴇田瑞恵 

 

５ 説明員  なし 

 

 

６ 議  件 

 （１）議会だより第１４５号について（５月１３日発行） 

 

 （２）議会報告会と町民との意見交換会について 

 

 （３）その他 

      

 

 

 

７ 会議内容   別紙のとおり 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



議会運営委員会 【開会１０：００  閉会１０：３４】   平成２８年５月２日 

 

 

（１）議会だより第１４５号について（５月１３日発行） 

 

委員長：（中島里司）皆さんおはようございます。連休中何かとお忙しいところ、議会運営委員会

にご参集いただき感謝する。ただいまから議会運営委員会を開会する。早速議件に入

る。「（１）議会だより１４５号」についてお諮りする。前回の委員会では、それぞれ

のページの割付について協議いただいた。その結果を踏まえ、お手元に第１４５号の

議会だよりの案をお示ししている。中身をお目通しいただくために若干休憩する。 

【休憩 １０：００～再開 １０：０３】 

委員長：再開する。表紙についてはいかがか。 

  （よろしいとの声あり） 

委員長：２ページ目も従来どおり。３～８ページの一般質問については、今回、質問者の写真を

入れてみた。２人を除き、おおむね下を向いている写真が多いが、今後、質問者が写

真撮影について意識いただき、できれば全議員が正面を向いているような形にできれ

ばと思っている。これについて何か意見はあるか。 

  （なしの声あり） 

委員長：写真を載せることでよいか。 

  （よろしいとの声あり）  

委員長：今回は、掲載の写真を使うこととする。 

委員長：質問の内容についてはよろしいか。 

  （よろしいとの声あり） 

委員長：８ページの下段に掲載の「閉会中の委員会活動」等はいつものとおりの内容。９ページ

の上段は「人事」ということで、改選となった４名の方の写真を掲載した。下段には、

産業厚生常任委員会の所管事務調査の結果内容を掲載している。最終ページには「議

会報告会と町民との意見交換会」の周知を図るための内容を掲載。また、６月の定例

会の開会予定を６月１４日として町民に周知したいと考えている。そのほか「議会の

動き」と「編集後記」を掲載。これらについて何か意見はあるか。 

安田委員：９ページの「人事」の写真のうちピントが合っていないと思われるものがあるが大丈

夫か。 

鴇田主任：印刷業者に調整をお願いする。 

委員長：ほかに意見はあるか。 

 （なしの声あり） 

委員長：６月の定例会の日程について、執行側から提案の件数が出ていないが、従来どおりでい

くと、６月１４日に開会して、１５日は休会、１６、１７日で一般質問、２１日を最

終日にしたいと考えている。これは提案ではないが、従来どおりの日程をある程度皆

さんにお諮りして、事務局への問い合わせについては、あくまで予定ということでお

話できる程度にとどめさせていただきたい。特に大きなことがなければその日程で進

めていけるようにしていきたい。予定としてご承知おき願いたい。そのほか、議会だ

よりに関して事務局から何かあるか。 

鴇田主任：今回、新たな試みとして、一般質問の最初の１項目目に議員の写真を掲載させていた

だいた。今回はこれで承認いただいたが今回載せて来月号載せないということになら

ないと思うが、次回以降の掲載について協議願いたい。 

委員長：今後も紙面の許す限り、議員の写真入りとして取り組む必要があると思うが、そういう

ことでよろしいか。 

  （よろしいとの声あり） 

委員長：当分の間、写真入りということでお願いしたい。そのほかに何かあるか。 

  （なしの声あり） 

委員長：これで「議会だより第１４５号」の審議を終了する。 

 

 

 

 



（２）議会報告会と町民との意見交換会について 

 

委員長：「（２）議会報告会と町民との意見交換会」についてお諮りする。開催周知用の新聞折込

チラシと団体への依頼文の案を配布した。先に、新聞折込チラシの中身を皆さんにご

一読いただき、内容と折込日について協議願いたい。新聞折込チラシの内容について

特に意見はあるか。 

  （なしの声あり） 

委員長：新聞折込チラシについては案のとおりとする。なお、折込日は、昨年は 10日近く前であ

り、チラシが少ない日は日曜か、月曜日という話をした。今回の開催は月、火曜日で

ある。折込日は１週間前か２週間前の月曜日でいかがかと思っている。折込の多い日

だと、チラシは目立たない。今月のしみず広報・議会だよりの発行日は 13日。町内会

によっては回覧が若干遅い場合がある。２週間前は早すぎるので、５月 16日（月）の

道新の朝刊、勝毎の夕刊に折り込むということで決定してよいか。 

 （よろしいとの声あり） 

委員長：折込日は５月 16日（月）に決定する。次に、お手元に配布の各団体への依頼文について

協議する。裏面には、平成 23年度に実施の「こんにちは！議会がおじゃまします」の

際に案内した 12 団体を掲載。この 12 団体に対して、直接書面をもって参加呼びかけ

のご案内をするということで提案したいが、いかがか。 

安田委員：前回の「こんにちは！議会がおじゃまします」の際には、団体と個別に話し合いをし

た。今回依頼する団体が参加する会場は、一般の町民と同じということでよいか。 

委員長：そのとおり。ほかに意見はあるか。 

 （なしの声あり） 

委員長：12 団体への依頼文について事務局の方から送付いただくということで決定する。「議会

報告会と町民との意見交換会」について、事務局の方からほかに何かあるか。 

佐藤局長：昨年は、それぞれ参加する議員がネームプレートを着用したが、今年も同じ扱いでよ

いか。また、会場への移動方法について、例年、清水地区は全議員が会場に直接集合、

御影会場は清水地区の議員は役場に集合して公用車で移動する方法をとっているが、

その辺を確認いただきたい。 

委員長：ただいま事務局長から、議員にそれぞれのネームプレートをつけるという話があった。

ネームプレートをつけるのは前に座る担当議員の方のみ。傍聴の立場の方はネームプ

レートをつけないという考え方をしていきたい。そこで担当をはっきりと明確化した

いと思うがいかがか。 

（よろしいとの声あり） 

委員長：担当の議員にネームプレートをつけ、傍聴議員はつけないこととさせていただく。次に

議員が会場に集まる方法として、清水地区は各自でお越し願う。御影地区は清水地区

の議員が役場で集合して公用車で御影に向かうようにしたいと思うがよろしいか。 

（よろしいとの声あり） 

委員長：そのように決定させていただく。委員の方でほかに何かあるか。 

髙橋委員：各団体への依頼文の時候が４月のものになっている。 

宇都宮係長：５月の時候に改めさせていだだく。 

委員長：そのように決定させていただく。委員の方でほかに何かあるか。 

 （なしの声あり） 

委員長：これで「議会報告会と町民との意見交換会」の審議を終了する。 

 

（３）その他 

 

委員長：「（３）その他」について委員から意見はあるか。 

 （ありませんの声あり） 

委員長：議件について一通り協議が終わったので、以上を持って議会運営委員を終了する。皆様

ご苦労さまです。 


